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Προμήθεια πλωτών μέσων για τη μεταφορά και 
απομάκρυνση πολιτών και λοιπού απαιτούμενου 
εξοπλισμού  

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Σύμφωνα με τα Ειδικά Σχέδια Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών, σε περιπτώσεις που απαιτείται η 
οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση των πολιτών, καθώς ο κίνδυνος λόγω της παραμονής των 
πολιτών σε αυτές, είναι σοβαρός, δύναται να χρησιμοποιηθούν πλωτά θαλάσσια μέσα κι ως εκ τούτου, 
η συμβολή των κατά τόπους Λιμενικών Αρχών και η ενίσχυση της από θαλάσσης επιχειρησιακής 
απόκρισης κρίνεται απαραίτητη (Ν.4150/2013, ΦΕΚ 102/Α΄/2013 και ΠΔ 13/2018, ΦΕΚ 26/Α΄/2018).  

Με το οριστικό Επιχειρησιακό Σχέδιο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής εγκρίθηκε η 
Σκοπιμότητα της Δράσης. 

Επιπλέον, με βάση το πρακτικό υπ. αριθμ. 4/2021 (από 09/04/2021) και την απόφαση υπ. αριθ. 4/2021 
(από 14/4/2021) του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος και 
λαμβάνοντας υπόψη την αύξηση της συχνότητας εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαινομένων, κρίνεται 
απαραίτητη η ενίσχυση και από άλλους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς ώστε να συνδράμουν 
συμπληρωματικά στο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένης της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας της χώρας που πολλές φορές καταστεί 
την πρόσβαση σε πληγείσες, από φυσικές καταστροφές, περιοχές μέσω του οδικού δικτύου αδύνατη, 
προκρίνεται η ανάγκη για την προμήθεια πλωτών μέσων, τα οποία αναμένεται να συμβάλλουν: 

▪ Στη βελτιστοποίηση της απόκρισης για τη διάσωση, εκκένωση και μεταφορά τραυματιών-

ασθενών για την κάλυψη των Επιχειρησιακών Τομέων των Συντονιστικών Επιχειρήσεων  

▪ Στην ανάπτυξη θαλάσσιων επιχειρήσεων που να διευκολύνουν και να συμβάλλουν στο έργο 

και την αποστολή του Πυροσβεστικού Σώματος και της πολιτικής προστασίας 

▪ Στην, από θαλάσσης, μεταφορά πεζοπόρων τμημάτων ή και οχημάτων του Πυροσβεστικού 

Σώματος καθώς και άλλων επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (ΕΚΑΒ κ.λπ.), όταν αυτό 

κρίνεται απαραίτητο 

▪ Στη μεταφορά προσωπικού, υλικών και μέσων για την περίθαλψη πληγέντων 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη  

Αναβάθμιση της από θαλάσσης επιχειρησιακής δράσης της πολιτικής προστασίας με σκοπό τη 
βελτιστοποίηση της απόκρισης στη διάσωση, εκκένωση και μεταφορά τραυματιών-ασθενών και 
λοιπών επιχειρησιακών μέσων. 


